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OPENBARE BESLUITENLIJST 

COLLEGE VAN BURGEMEESTER EN WETHOUDERS   

17 SEPTEMBER 2024 

 

Locatie: De Stuurhut, De Rederij 

Aanwezig: 

Leden:  

J.W. Boersma, Burgemeester; 

F. de Gier, Wethouder; 

M. de Deugd-Bos, Wethouder; 

R. Pardo Kruidenier, Wethouder; 

M. Japenga, Wethouder;               

M. van Hall, Gemeentesecretaris  

OPENING 

1 Opening/Agenda 

De voorzitter opent de vergadering. Aan de agenda wordt toegevoegd het opleggen van 

geheimhouding op een document. Met die aanvulling wordt de agenda ongewijzigd 

vastgesteld.  

STRATEGISCHE DISCUSSIE 

2 Bespreken /vooruitblik begroting  

De concerncontroller en de gemeentesecretaris nemen het college mee in de laatste stand 

van zaken rond het opstellen van de Begroting.  

Hierbij worden actuele ontwikkelingen besproken en teruggekeken op de behandeling van 

de Perspectiefnota en de inbreng van de raad. Daarnaast wordt de planning geactualiseerd 

welke is afgestemd met de griffie.  

3 PFO Integraal - Uitvoeringsprogramma  

College blikt vooruit naar de vergadering PFO Integraal -Uitvoeringsprogramma.  

Portefeuillehouder De Gier 

5 Besluit tot technisch in beheer nemen bruidsschat en regionale basisstructuur 

omgevingsplan gemeente Alblasserdam - Voorstel 

• 1. Het bijgevoegde 'besluit tot technisch in beheer nemen Bruidsschat en regionale 

basisstructuur omgevingsplan Alblasserdam' vast te stellen. 

Conform voorstel besloten.  
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Portefeuillehouder Pardo Kruidenier 

6 Doorontwikkeling bestuurlijke samenwerking - Voorstel 

Het college besluit om: 

• 1. In te stemmen met de zes adviezen uit het rapport “doorontwikkeling 
Samenwerking Drechtsteden” van Common Eye. 

• 2. In te stemmen met het opstellen van een transitieplan voor implementatie van de 
zes adviezen. 

• 3. In te stemmen met het voorstel twee regiekamers op te richten met daarin een 
afvaardiging uit elke deelnemende gemeente.  

• 4. De samenwerkingsorganisatie te laten starten met de ambtelijke voorbereiding 
en analyse voor de herpositionering van de bestuurlijke tafels en 'sorteerbak' en 

daarbij aandacht te besteden aan de financiële situatie van gemeenten en het 
inzichtelijk maken van meerjarige financiële consequenties. 

• 5. De raadsinformatiebrief “Doorontwikkeling Samenwerking Drechtsteden voor het 
ruimtelijk economisch domein” vast te stellen en door te geleiden naar de 

gemeenteraad. 

Conform voorstel besloten.  

Het college ziet in de inrichting van een bestuurlijke regiekamer met burgemeesters en een 

ambtelijke regiekamer met het ONS-D een heldere Governance. De verwachting is dat 

beide gremia snel tot een uitwerking kunnen komen van deze werkwijze en hun rol en taak, 

zodat dit in de regio besproken kan worden. Daarnaast vraagt de financiële inrichting van 

de samenwerking een uitwerking op korte termijn, in het bijzonder gelet op de financiële 

positie van gemeenten en de voorgenomen bezuinigingen op de regionale samenwerking.  

OVERIGE PUNTEN 

Organisatie (door gemeentesecretaris) 

7 Mededelingen 

De besluitenlijst van het MT had een technische storing en is derhalve niet vastgesteld. 

Deze komt volgende week alsnog ter informatie op de college agenda.  

8 Terugblik GBT-oefening d.d. 10 september 2024  

De burgemeester en de gemeentesecretaris doen verslag van de GBT oefening. Deze 

stond in het teken van de media aspecten rond snel veranderende en escalerende 

casuïstiek m.b.t. demonstraties. Het was een nieuwe samenstelling van het team, maar 

iedereen pakte goed zijn rol en het was een leerzame oefening. De burgemeester stelt voor 

bij een volgende oefening een loco burgemeester te laten meedraaien.  

9 Stand van zaken Dag van de Democratie d.d. 25 en 26 september 2024  

Er zijn 9 aanmeldingen voor de Dag van de Democratie binnen gekomen. Dit aantal geeft 

aanleiding voor een meer persoonlijk gesprek dan de huidige opzet met twee avonden in 

Landvast. De belangstellenden krijgen hierover bericht en worden uitgenodigd voor een 

gesprek in de Raadzaal op 25 september. Namens het college zullen de wethouders De 

Deugd en Japenga aanwezig zijn, aangezien de aangemelde maatschappelijke 

organisaties voornamelijk in hun portefeuilles actief zijn. Daarnaast zal er een beperkte 

ambtelijke ondersteuning aanwezig zijn en zijn uiteraard raadsleden nog steeds van harte 

uitgenodigd. Naast de inhoudelijke bespreking van het Uitvoeringsprogramma en de 

uitdagingen voor 2025, wordt op voorstel van wethouder Japenga ook benadrukt dat de 

democratie een groot goed is en deze avond dus ook een feestelijk karakter kent.   
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10 Vooruitblik Gezamenlijk overleg College Alblasserdam / College Molenlanden d.d. 24 

september as.  

Het college benadrukt dat ze ook de eigen collegevergadering in Molenlanden willen 

houden om maximaal een indruk te krijgen van het Gemeentehuis en de wijze van werken 

in Molenlanden (start zoals gebruikelijk om 9.30 uur). Naast de eerder besproken 

inhoudelijke agenda wordt op voorstel van wethouder De Deugd de invulling van participatie 

toegevoegd als bespreekpunt. Mocht er in de agenda geen ruimte zijn voor dit punt, zal de 

gemeentesecretaris dit direct met haar collega uit Molenlanden bespreken en op een later 

moment terugkoppelen in het college.  

Vaststellen besluitenlijst 

11 Vaststellen besluitenlijst B&W vergadering openbaar d.d. 10 september 2024  

De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld.  

Regionale ontwikkelingen 

13 Vooruitblik ONS-D d.d. 18 september 2024  

De vergadering van ONS-D staat geheel in het teken van de opvolging van de 

besluitvorming in de gemeenten over het Common Eye rapport en de doorontwikkeling van 

Smart Delta Drechtsteden.  

Raadsaangelegenheden 

14 Terugblik extra commissie (integraal) omgevings- bereikbaarheids- en woonzorgvisie 

d.d. 12 september 2024  

Het college kijkt uitgebreid terug op de commissiebehandeling. De wijze van behandeling 

was gestructureerd en het was een levendige en inhoudelijke bespreking. Complimenten 

voor de kwaliteit van de stukken.  

Aandachtspunten zijn het nog beter meenemen van de samenleving in de ontwikkelingen, 

wat door het geheime karakter van het onderzoek lastig was en dient te worden 

heroverwogen, en het zorg dragen voor de laatste relevante informatie zodat de raad over 

kan gaan tot besluitvorming.  

15 Vooruitblik Commissie vergaderingen  d.d. 17 september 2024  

Het college kijkt vooruit naar de beide commissievergaderingen van vanavond.  

Om te voldoen aan een informatieverzoek van de raad wordt geheimhouding opgelegd op 

een bijlage welke vervolgens per omgaande via de griffie aan de raad kan worden 

verzonden en bij de stukken van de commissie wordt gevoegd. 

16 Vooruitblik Raad d.d. 24 september 2024 

Het college kijkt vooruit naar de raadsvergadering van 24 september a.s. Er is goed overleg 

tussen college en raad over opvolging van de commissie en hetgeen nog nodig is voor een 

goede behandeling van de visie documenten. Juist bij dergelijke lange termijn onderwerpen 

is het belangrijk een zo breed mogelijk politiek-bestuurlijk draagvlak te hebben. 
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Rondvraag 

17 Rondvraag openbaar 

Wethouder De Deugd informeert het college over de start van The Risk Factory. Helaas zijn 

niet alle schoolbesturen enthousiast over dit initiatief. Vervolgens meldt ze een initiatief van 

een raadslid en de griffie om goede doelen te koppelen aan Serviceclubs en geeft ze een 

terugkoppeling van het werkbezoek van de staatssecretaris Jeugd waar Alblasserdam als 

positief voorbeeld naar voren kwam. De staatssecretaris is kritisch op het effect van 

inspanningen van de overheid en zoekt naar een balans met grenzen stellen. Aanstaande 

zaterdag is er een evenement rond de Social Development Goals (SDG's) waar wethouder 

De Deugd en de burgemeester in de keten meereizen naar Hendrik-Ido-Ambacht om het 

stokje daar door te geven. Tot slot wordt afgesproken dat de burgemeester en wethouder 

De Deugd samen de vlag zullen hijsen op 11 oktober 2024 voor Coming Out Day. 

Wethouder Japenga meldt dat hij gesproken heeft met HVC. Het afvalplan komt iets later in 

de raad vanwege wat nog openstaande vragen. Hij staat stil bij een ongeluk op de A15 

waar een vrachtwagenchauffeur om het leven is gekomen en geeft aan contact te zoeken 

met het bedrijf. Gisteren is hij op bezoek geweest bij zijn collega in Papendrecht om hem bij 

te praten over de stand van zaken met de fietslus. En tot slot vraagt hij aandacht voor 

goede communicatie met ondernemers voordat wordt gestart met de werkzaamheden 

Helling Grote Beer. Hierin heeft ook Zuid Holland Bereikbaar een belangrijke rol.  

Wethouder Pardo geeft een terugkoppeling van een I congres waaraan hij heeft 

deelgenomen en de interessante inzichten die hij heeft opgedaan over het gebruik van AI in 

het gemeentelijk werk, zowel bijvoorbeeld een instrument van een digitale wethouder als 

het gebruik door beleidsambtenaren bij stukken. Vervolgens meldt hij dat het Bestuurlijk 

Platform Kinderdijk goed verloopt en op 2 oktober een informatieavond voor de raad staat 

gepland. Hij heeft daarnaast een goed overleg gehad samen met wethouder De Deugd met 

de bestuurder en locatiemanager van Jeugdteams over de financiële uitdagingen en hun rol 

daarin. Tot slot koppelt hij terug uit een overleg over personenvervoer over water. Er zit 

commitment in de concessie op elektrificatie en verbetering van de dienstverlening maar die 

vraagstukken zijn uitdagend als het aantal reizigers niet toeneemt (nu 1,1 miljoen, voor 

Corona 1,7 miljoen en moet groeien naar 2 miljoen). Op de bekendheid wordt nu een 

campagne ingezet. 

Wethouder De Gier meldt dat het regiobod is vastgesteld voor de opvang van vluchtelingen 

en Oekraïners. Dit zal via het college aan de raad worden aangeboden. Vervolgens koppelt 

hij terug over een rustig piket dit weekend ondanks de drukte in het dorp.  

Burgemeester Boersma komt terug op het belang van ontwikkeling. Hij werk zelf met 

burgemeesters aan Persoonlijk Leiderschap en komt terug op een eerder gesprek met het 

presidium over een gezamenlijk opleidingstraject voor raad en college. Het eerste voorstel 

hiertoe is als niet passend beoordeeld, maar wel goed om niet alleen met de inhoud bezig 

te zijn maar ook tijd te maken voor reflectie en onderlinge samenwerking. De 

gemeentesecretaris en hij zullen dit in de bestuurlijke driehoek inbrengen en kijken of hier 

een nieuwe impuls aan te geven is.  

UITNODIGINGEN  

19 Bespreking bezoeken collegeleden komende week / Uitnodigingen 

De bespreking van de lijst met uitnodigingen zal verschoven worden naar de volgende 

vergadering. 

INGEKOMEN STUKKEN 

20 Ingekomen stukken 

Geen bijzonderheden.  
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SLUITING 

21           Burgemeester sluit de vergadering.  

 

 Vastgesteld in de vergadering van 24 september 2024  

                       

                                                     Burgemeester en wethouders voornoemd,  

                                                               

 

                                                                                                                         de burgemeester, 

 

 

                                                                    de secretaris,  

 


